

## 北醫大 2011 史瓦濟蘭暑期志工團與聖多美普林西比共和國青年大使團



本校同學分別組成「史瓦濟蘭志工團」及「聖多美普林西比共和國青年大使團」於 7 月 5 日及 8 月 19 日前往非洲兩國進行海外醫療服務及文化交流。

### ■ 史瓦濟蘭暑期志工團

今年暑期的史瓦濟蘭志工團由 15 名來自各系所的同學組成，於 7 月 5 日出發，前往位於非洲南部的史瓦濟蘭，進行為期一個月的海外醫療服務。為使同學們參與多元化的活動，本校長駐史瓦濟蘭醫療團的同仁，特別為志工團安排了各種不同的服務機會：例如參加義診，協助基本量測或藥物發放，或於醫療團駐



點史京政府醫院協助庫房整理及病歷建立。【右圖：李祖德董事、林元清董事、陳瑞杰執行長、蘇維文主任 7 月 23 日親赴史國訪視北醫大師生組成的志工團隊】



今年的研究志工團隊由醫學系寄生蟲學科范家堃教授帶隊，成員除本校 4 名教職員及 15 名學生外，另有校外技術人員及國際學生共 5 人參與，在史瓦濟蘭進行為期 4 週的寄生蟲及營養調查研究和社區志工服務。醫療團同仁於事前連繫多個社區服務

中心、愛滋病童關懷中心及孤兒院或育幼院，讓同學們前往和實際工作人員一同合作，進行居家訪視及病童關懷，希望藉由增加與當地單位及非政府組織（Non-Government Organization, NGO）的交流，加強同學對史國的認識，並提供適當的服務。【左圖：史國兒童天真無邪的笑靨感染力十足】



【圖：透國當地政府及 NGO，北醫大志工同學至個社區及育幼院等地進行關懷】



此外，志工同學們更結合所學，對當地民眾及學童提供包括視力、口腔保健及飲用水衛生等方面之衛生教育；參與寄生蟲及營養調查兩項研究計畫之採檢及資料處理；醫學系的同學並有機會於史京醫院跟診，了解駐外醫師實際工作情形，認識不同醫療環境背景下的醫療照護方式。【圖：7月

27日至 Hhohho 省的 Fairview Inkhundla 區行政中心協助義診，與史國觀光部長（左 5）及杜繼誠團長（右 5）合影】

### ■ 聖多美普林西比共和國青年大使團

自 2010 年起，今年是北醫大第二度派遣青年大使團，前往聖多美普林西比共和國，進行青年大使文化交流計畫，本次交流期間為 8 月 19 日至 9 月 2 日，交流計畫主軸為文化及飲食上的交流。本校學生規劃以中華傳統節日為主軸，讓聖多美青年在短短 2 週內，認識傳統中華慶典及多元的飲食文化。內容包含教導聖多美青年書寫春聯，做香包等，以及臺灣代表性的廟會活動文化，如享譽國際的電音三太子，也是介紹重點之一。在飲食方面，則配合中華節慶，除介紹臺灣的年菜，還在現場製做珍珠奶茶，讓聖國青年品嚐臺灣的特色飲品。本次國際青年大使活動已圓滿結束，外交部將於 9 月底召開聯合成果發表會。





【圖：從筆墨畫摺扇（上左）、石頭彩繪（上右）、剪紙（下左）到功夫（下右），聖國小朋友皆用心投入】